

Súd: Okresný súd Vranov nad Topľou  
Spisová značka: 6P/17/2016  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8816200646  
Dátum vydania rozhodnutia: 11. 02. 2016  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Iveta Mihóková  
ECLI: ECLI:SK:OSVT:2016:8816200646.2

## Uznesenie

Okresný súd Vranov nad Topľou samosudkyňou JUDr. Ivetou Mihókovou v právnej veci starostlivosti súdu o mal. U. Y., nar. XX.XX.XXXX a mal. G. Y., nar. XX.XX.XXXX, bytom pri matke, zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny vo Vranove nad Topľou, odbor sociálnych vecí a rodiny, oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, Námestie slobody 5, Vranov nad Topľou, za účasti rodičov L. Y., nar. XX.XX.XXXX, bytom G. Č.. XX a U. Y., nar. XX.XX.XXXX, bytom D. U. Č.. XXX, o vydanie predbežného opatrenia na zákaz styku otca s mal. deťmi, t a k t o

### rozhodol:

Z a k a z u j e styk otca s mal. deťmi U. Y., nar. XX.XX.XXXX a G. Y., nar. XX.XX.XXXX do právoplatného skončenia konania vedeného na Okresnom súde vo Vranove nad Topľou pod sp. zn. 6P/17/2016.

Žiaden z účastníkov n e m á právo na náhradu trov konania.

### o d ô v o d n e n i e :

Na tunajšom súde prebieha konanie o zákaz styku otca s mal. deťmi.

V rámci konania podala matka návrh na nariadenie predbežného opatrenia, ktorým by súd zakázal styk otca s mal. deťmi. Uviedla, že rozsudkom tunajšieho súdu bola schválená dohoda o úprave rodičovských práv a povinností k mal. deťom. Tieto boli zverené do jej osobnej starostlivosti. Otec bol zaviazaný platením výživného a bol mu upravený styk s mal. deťmi. Žiada však o zákaz styku otca s deťmi, pretože najmä mal. U. nemá k nemu žiaden vzťah, nechce sa s otcom stretnúť. Navyše matka má strach, že im otec ublíži, lebo je agresívny. Opakovane sa jej vyhrážal, že ak s ním nebude žiť, príde o deti. Predložila výpis zo sociálnych sietí, v ktorých sa vyhráža jej aj deťom. Otec užíva drogy. Má obavu, že deťom ublíži.

V zmysle § 102 ods. 1 zák. č. 99/1963 Zb. Občianskeho súdneho poriadku v znení neskorších právnych predpisov (ďalej len O. s. p.), ak treba po začatí konania dočasne upraviť pomery účastníkov alebo zabezpečiť dôkaz, pretože je obava, že neskôr ho nebude možné vykonať alebo len s veľkými ťažkosťami, súd na návrh neodkladne vydá predbežné opatrenie alebo zabezpečí dôkaz.

V danom prípade sa pod sp. zn. 6P/17/2016 vedie konanie o zákaz styku otca s mal. deťmi. Vec zatiaľ nie je rozhodnutá.

Pred nariadením predbežného opatrenia je súd povinný zistiť danosť práva a skutočnosť, či sú splnené podmienky pre predbežnú úpravu vzťahu medzi účastníkmi.

Nariadenie predbežného opatrenia je podľa zákonných predpokladov uvedených v O.s.p. opodstatnené vtedy, ak:

- a) sa tvrdí a osvedčí, že sú tu právne vzťahy medzi účastníkmi,
- b) tieto právne vzťahy vyžadujú dočasnú úpravu,

- c) táto dočasná úprava je potrebná,
- d) sa v právnych vzťahoch medzi účastníkmi nevytvorí nenávratný stav,
- e) sa neprímeraným spôsobom nezasahuje do právnych vzťahov medzi účastníkmi (účastník nie je obmedzený spôsobom neprímeraným povahe veci).

Predbežné opatrenie má dočasný charakter a upravuje právne vzťahy len do času definitívnej súdnej ochrany. Vychádza len zo stavu, ktorý je tu v čase rozhodovania o návrhu na predbežné opatrenie.

Výrok predbežného opatrenia nemôže byť zásadne totožný s výrokom rozhodnutia vo veci samej, ale vzťahy upravené zákonom o rodine spravidla vylučujú, aby sa obsah predbežného opatrenia aspoň približne nezhodoval s enunciatom rozhodnutia vo veci samej.

V zmysle ust. § 76, ods. 1, písm. f) O.s.p. predbežným opatrením môže súd nariadiť účastníkovi najmä, aby niečo vykonal, niečoho sa zdržal, alebo niečo znášal. Vydanie predbežného opatrenia predpokladá, aby sa osvedčila danosť práva - nárok a aby neboli vážnejšie pochybnosti o predbežnej úprave.

Podľa správy kolízneho opatrovníka o aktuálnej situácii v rodine v novembri 2015 oznámila matka mal. detí, že sa jej otec detí vyhráža ublížením na zdraví. Zároveň predložila výpis z komunikácie s otcom detí prostredníctvom sociálnych sietí, v ktorom sa jej opakovane vyhrážal zabitím detí, ako aj jej samotnej a taktiež ublížením na zdraví.

Dňa 14.12.2015 bola matka na lekárskom ošetrovaní pre napadnutie otcom.

Matka má obavy o svoj život a život mal. detí a túto skutočnosť Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny vo Vranove nad Topľou dňa 12.01.2016 oznámil Okresnej prokuratúre vo Vranove nad Topľou. Podanie bolo z dôvodu miestnej príslušnosti postúpené OO PZ v Michalovciach. Z uvedeného je zrejmé, že otec mal. detí sa vyhráža matke spôsobením ujmy a tiež aj ujmy mal. deťom. V záujme ich ochrany, navrhol kolízny opatrovník predbežne zakázať styk otca s deťmi.

Z písomného podania zo dňa 12.01.2016 je zrejmé, že Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny vo Vranove nad Topľou oznámil Okresnej prokuratúre vo Vranove nad Topľou podozrenie zo spáchania trestnej činnosti s tým, že matka má obavy o svoj život a život mal. detí. Uvedené podanie bolo postúpené z dôvodu miestnej príslušnosti OO PZ v Michalovciach.

Zo spisu tunajšieho súdu sp. zn. 6P/238/2015, kde sa viedlo konanie o úprave práv a povinností rodičov k mal. deťom súd zistil, že matka sa 18.11.2015 dostavila na Okresnú prokuratúru vo Vranove nad Topľou, kde uviedla, že 25.10.2015 ju otec mal. detí spolu s deťmi vyhodil z bytu a vyhrážal sa jej, že jej ublíži tak, že zostane na vozíku, že ju poleje benzínom a že ju zapáli. Dňa 15.11.2015 jej zobral mal. G. s tým, že ak s ním matka mal. detí neodíde, svoju dcéru už nikdy neuvidí a že s ňou utečie. Dňa 18.11.2015 jej poslal SMS správu v ktorej uvádza, že jej dcéru nevráti. Matka tiež uviedla, že v minulosti žili s otcom mal. detí vo Veľkej Británii, kde podala na manžela trestné oznámenie v dôsledku ktorého mu bol upravovaný a obmedzovaný styk s mal. deťmi.

Berúc do úvahy kritéria pre nariadenie predbežného opatrenia má súd za to, že v danom prípade je návrh na vydanie predbežného opatrenia dôvodný.

Právo rodiča na styk s dieťaťom patrí medzi rodičovské práva. Zasiahnuť do tohto práva je možné len vtedy, ak by styk rodiča s dieťaťom bol v rozpore so záujmami dieťaťa. Zákaz styku rodiča s mal. deťmi je vážnym zásahom do rodičovských práv, ale prvoradý je záujem mal. detí. Mal. deti boli svedkami agresívneho správania otca, navyše uvedená úprava je úpravou dočasnou a bude trvať len do právoplatného skončenia konania o návrhu na zákaz styku otca s mal. deťmi, kde je potrebné vykonať rozsiahle dokazovanie.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Krajský súd do Prešova prostredníctvom tunajšieho súdu.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42, ods. 3 O.s.p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha.